

总第5085期 今日4版

2024年5月27日 星期一 农历甲辰年四月二十







두만강신문 Газета Тумэньцзян 図們江新聞 TUMEN RIVER DAILY



●国内统一连续出版物号 CN22-0012/ ●邮发代号 11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net

#### 第十九届中国经济论坛在吉林市开幕

本报讯(吉林日报记者 杨晓艳)5月 25日,以"新质生产力 发展新动能"为主 题的第十九届中国经济论坛在吉林市开 幕。本届论坛围绕学习贯彻习近平经济 并致辞。 思想和习近平总书记关于发展新质生产 力的重要论述,聚焦新产业、新模式、新 动能,交流探讨、集思广益,深化对新质 生产力的认识,为推动高质量发展取得 新成效、推进中国式现代化取得新进展

国家发展和改革委员会副主任赵辰 昕,十四届全国政协经济委员会副主任 尹艳林,省委常委、宣传部部长曹路宝, 人民日报社副总编辑方江山出席开幕式

赵辰昕对论坛召开表示祝贺。他指 出,党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央坚持把高质量发展作为新时 代的硬道理,一以贯之推动创新发展,不 断解放和发展社会生产力。东北地区资

本报讯(记者 盖晓宇)日前,吉林

活动中, 吉林省教育厅副厅长、省

省深化"三个课堂"常态化应用交流展

委教育工委副书记刘学军通过视频方

式致辞;教育部教育技术与资源发展中

心(中央电化教育馆)杂志社社长曾祥

翊,华中师范大学人工智能教育学部教

授、博士生导师郑旭东作主旨演讲;安

图县、吉林市、珲春市、长春市、前郭县

校、市春化镇学校开展城乡双师课堂活

动;市第一小学校教师代表做了国家中

小学智慧教育平台应用展示,延边大学

堂"应用的指导意见》要求,进一步推进

师范学院院长赵国宏作专家点评。

教学展示活动中,珲春市第一小学

为落实教育部《关于加强"三个课

等市、县学校代表作学校案例分享。

示活动在珲春市第一小学校举行。

源条件良好,产业基础雄厚,区位优势独 特,发展潜力巨大。习近平总书记在东 北强调加快形成新质生产力、增强发展 新动能,充分表明对东北地区的关心和 厚爱。我们要更加紧密地团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,深入学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,深刻领会党中央决策部署意图,牢牢 把握东北的重要使命,紧紧扭住自主创 (下转四版) 新这个"牛鼻子",

吉林省教育数字化转型,深化"三个课

堂"常态化按需应用,巩固省"互联网+

教育"双优试点校建设、结对帮扶校建

设项目成果。近年来,珲春市教育局积

极推进城乡义务教育一体化发展,以协

同发展的模式探索"三个课堂"新思路,

努力打造"名师课堂"的"绿色引擎",着

力解决农村教师教学能力较弱和专业

化发展水平不高等问题。积极构建"名

校网络课堂"的"金色支柱",通过名校

为农村学校提供优质教育资源,实现城

境为基础,以全面提升区域优质教育

资源供给服务和全面实现新兴信息技

术与教育教学实践的深度融合为依

托,促进教育公平,推进区域教育均

珲春市教育局将以智慧化教育环

乡教育一体化发展。

吉林省深化"三个课堂"常态化

应用交流展示活动在珲举行

# 穿越"醉"美边境 奔赴诗和远方

-G331 国道珲春段亮点采撷

本报记者 田婕

这里是"国家卫生城市""国家森林 城市""国家园林城市""全国绿化模范 市""全国百佳深呼吸小城""国家生态 文明建设示范区";

这里是中俄朝三国交界地带,是 "虎豹之乡""候鸟天堂",有常年保持在 国家二级标准以上的空气质量,有水质 达标率保持在100%的饮用水水源地;

这里是被誉为"最美公路"的沿边 开放旅游大通道 G331 国道的吉林省段 终点,是联结中俄乃至中欧的新通道, 是大图们江开发开放经济带的重要枢 纽……

这里就是东北亚明珠城市—— 珲春。

G331 国道吉林省段全长 1437 公 里,起于集安市,止于珲春市。有人说, 这条边境公路是吉林省旅游资源最为 富集、发展潜力最大的地方。

作为"醉"美吉线 G331 国道在吉林 省境内的终点,珲春段沿途风光无限, 自西向东贯穿着密江乡、英安镇、哈达 门乡、春化镇等多个秀美旖旎的边境乡 镇村屯,为广大游客展现了一幅集边境 文化、自然风光与生态体验于一体的旅 游画卷。

距离市区26公里的密江乡,是守护

珲春的"西大门",辖区多山多水,自然 风光秀丽,有密江河穿乡而过,是发展 乡村露营经济的天然"良港",更是"大 麻哈鱼的故乡"。

走进密江乡大荒沟魅力溪谷生态 景区,犹如走进了天然氧吧。这里森林 覆盖率达98.7%,空气中负氧离子达每 立方厘米43000个,不仅有红松、黄菠 萝、水曲柳等珍贵树种,更有国家一级 保护树种红豆杉群落散布其间。大荒 沟党史教育基地,是省级爱国主义教育 基地、省级文物保护单位,被国家关工 委命名为青少年爱国主义教育基地,人 选"全国红色旅游经典景区名录"。

途经哈达门乡,一座坝高44.5米的 老龙口水库映入眼帘,水面碧波荡漾、 堤岸柳绿花香,成群结队的秋沙鸭如精 灵般追逐嬉戏,传奇"游客"大麻哈鱼从 这里洄游故乡。

在哈达门乡三道沟雪岱山脚下,吊 水湖瀑布在峡谷间澎湃跳跃。这里水 流湍急,浪花激越,周围山高林密,峡谷 幽深。春天,青山吐绿,鸟语花香;夏 天,绿影倒映,秀水奔腾;秋天,五彩缤 纷,色彩斑斓;冬天,银装素裹,晶莹剔 透……是游客野游、采风、探险的首选

行至春化镇,海拔1477.4米的森林 山坐落于此,作为21世纪中国大陆第一 缕阳光首照地,森林山已成为游客观日 出、许心愿的热门打卡地。距离 G331 国道黑龙江省和吉林省省界49号界碑 不远处,深近百米、如斧劈刀削般的陡 峭悬崖令人震撼,大片原始森林宛如平 铺于天地之间的绒绒绿毯,一块刻有 "地下森林"字样的石碑默默矗立在那

小满迎夏,万物渐丰盈,珲春旅游 旺季蓄势待发。如今,大批自驾游爱好 者已沿着G331国道奔赴而来。

里,仿佛在向过往游人讲述山谷中野生

东北虎、东北豹的神秘故事。

对于游客而言,防川景区是来珲春 旅游的必选项。"东方第一村"停车场 内,停满了来自北京、上海、辽宁等地的 私家车和房车。

"珲春气候宜人,夏天凉爽,没有 雾霾,白天能见蓝天白云,晚上昂头可 数星星。在防川爱国主义教育基地, 不仅能一睹'一眼望三国'的壮丽景 象,还有脚踏三国土地的独特体验,尽 享异域风情的魅力。"来自辽宁的张晓 龙一路沿着 G331 国道从丹东、集安驾 车来到珲春,计划经珲春口岸跨境自 驾游后,再穿越黑龙江、内蒙古去往

酷爱自驾游的北京游客何昭岩沿 G331国道行驶到珲春后,被这里地道的 冷面、帝王蟹、烧烤等特色美食所折 服。"这是我第一次来珲春,感觉这里到 处都充满惊喜,还看到了以前没见过的 景色,感受了这座边境小城独有的温馨 与浪漫。"何昭岩说。

凝聚更大共识,贡献智慧力量。

近年来,珲春市深入贯彻落实省 委、省政府关于推进G331沿边开放旅 游大通道建设、促进边境村繁荣发展 "十大行动"部署,以党建引领为核心、 以聚集人气为关键、以产业兴旺为方 向、以乡村宜居为根本,全力打造富边 样板、稳边示范、守边典范。今年"五 一"假期,珲春市凭借防川景区、哇斯托 克欢乐岛、汉唐街、"蟹" 逅珲春海鲜街 等景点,跻身马蜂"五一"假期东北地区 热度环比飙升TOP10第9位、东北地区 热门目的地TOP20第5位。

按照'五化'工作法压实责任,狠抓落 实,努力实现边境村地区在乡村振兴中 率先突破,持续推动边境安全、边疆繁 荣、边民幸福。"珲春市乡村振兴服务中 心主任苑增富说。

#### 宣传月主题日活动 "我们将继续强党建、兴产业、聚人 气、惠民生,结合'四以四为'工作要求, 本报讯(记者 李莹)今年5月,是

《中华人民共和国民法典》施行以来的 第四个"民法典宣传月"。5月24日,珲 春市举行了以"美好生活·民法典相伴" 为主题的民法典宣传月主题日活动。 活动现场,通过设置签名墙、答题

环节,以及发放宣传资料、宣传品、解答 法律问题等方式,积极宣传普及民法典 相关知识,提高广大群众对民法典的知 晓率和认同感,进一步增强法治意识和

珲春市举行民法典

此次活动,旨在搭建法律与群众双 向奔赴的桥梁,让更多群众在形式多样 的普法宣传中,切实感受到民法典的法 治力量,引导广大群众在生活中更好地 学法、尊法、守法、用法。

据了解,宣传月期间,珲春市将持 续开展民法典普法宣传活动,推动民法 典深入实施,为构建和谐社会、实现美 好生活贡献力量。

#### 青春之约 与"军"共赴 珲春市举行军警地青年人才联谊活动

本报讯(记者 盖晓宇)5月24日,珲 春市退役军人事务局、市妇联举行"青 春之约·与'军'共赴"军警地青年人才 联谊活动。来自驻珲部队、边防管理大 队、边防检查站及地方各行政、事业单 位的近百名适龄青年相聚一堂,共赴甜

蜜之约。 联谊会现场布置温馨浪漫,在游戏 互动环节,"阿水的故事"破冰游戏让青 年们互相认识,打破了"尴尬"局面。随 后,通过"红绳"牵线,随机组成两人小 组,"气球保卫战""心有灵犀"蒙眼投壶 等游戏将活动现场的氛围推向高潮,军

地青年配合默契、互动十足,在浪漫惬 意、乐趣盎然的游戏中拉近了距离。在 "爱情连线"环节,嘉宾们勇敢表达爱 意,有13对军地青年牵手成功。

珲春市退役军人事务局将持续关 注适婚青年婚恋交友需求,发挥桥梁纽 带作用,努力解决好"三后"问题,全力 打造"双守双稳"城连共建双拥工作品 牌,做驻珲官兵和退役军人最坚强的后 盾。市妇联将持续创新,积极开展形式 多样、内容丰富的活动,积极传递正确 的婚恋观、家庭观,引导更多巾帼青年 扎根珲春,安心工作、幸福生活。

珲春市气象局

### 开展"专家说天气"科普宣传活动

本报讯(记者 相文婷)为助力水稻插 秧工作顺利开展,连日来,珲春市气象局 联合市农业农村局深入田间地头,开展以 "专家说天气"为主题的科普活动。

活动中,市气象局专业人员向农民 讲解水稻插秧的气象条件,有利于水稻 插秧和缓苗的相关知识。建议大家抢 抓当前晴好天气的有利时机,加快水稻 插秧进度。

同时,提醒农民群众,要注意育秧 棚的通风,以培育壮秧;要选择适宜的 插秧密度,尽量采用南北向插秧,以增 强后期水稻的采光效果;要科学管理水 层,水稻插秧时保持1厘米水层,插秧后 及时放水护苗,水深为苗高的2/3为宜, 有利于提高水温,促进秧苗早返青、早 分蘖;在插秧时,要密切关注天气变化, 合理安排农事活动,确保不误农时。

珲春市气象局将继续关注天气变 化,为农业生产提供及时、准确的气象 服务,精准提出农事建议,确保水稻插 秧工作顺利进行。

### 推进合理膳食行动 提升健康素养水平

本报讯(记者 李莹)为积极推进 合理膳食行动,提升全民营养健康素 养水平,连日来,珲春市人民医院、市 中医医院开展系列科普宣传活动,指 导大众合理搭配日常膳食,践行良好 生活方式。

珲春市人民医院医护人员走进敬 信镇二道泡村,向村民讲解老年人的营 养膳食和健康生活方式,倡导大家根据 老年人的生理特点选择营养膳食,减少 和防控疾病。市医院医护人员来到珲 康知识,传播"奶豆添营养,少油更健 康"理念,提高师生的营养意识,提倡健 康饮食方式。 珲春市中医医院医护人员走进靖和

春市第二实验小学,向师生普及营养健

街道沿河社区,开展"岐黄天使在行动、中 医药健康科普、推广中医适宜技术"科普 讲座。向社区居民讲解高血压的常见症 状、预防高血压等相关知识,并为社区居 民免费测量血压、提供中医适宜技术,引 导大家养成健康的生活方式。

## 延边州人大常委会执法检查组来珲开展执法检查

本报讯(记者 张鑫)5月24日,延边 州人大常委会副主任王秋菊率执法检 查组来到珲春市,就《中华人民共和国 民族区域自治法》《延边朝鲜族自治州 自治条例》《延边朝鲜族自治州人民代 表大会常务委员会关于铸牢中华民族 共同体意识推进中华民族共同体建设 的决定》贯彻实施情况进行执法检查。

执法检查组先后到新安街道长安 区、第四小学校、杨泡满族乡民族文

化园、渤海古镇等地,通过听取汇报、实 地查看等方式,详细了解互嵌式示范社 区创建、学校铸牢中华民族共同体意识 教育、乡镇民族团结进步创建、铸牢中 华民族共同体意识体验区项目建设与 功能等情况。

在随后召开的座谈会上,执法检查 组认真听取相关工作开展情况汇报,对 珲春市认真贯彻落实相关法律条例、扎 实推进中华民族共同体建设工作给予

执法检查组强调,铸牢中华民族共 同体意识是一项复杂的系统工程,要将 此项工作当作一项长期、重要的工作来 抓,做好统筹谋划,加强有效指导,以有 形之魂、有感之举、有效之方铸牢中华 民族共同体意识,扎实推进新时代党的 民族工作。要精准把握不同受众的特 点,以深入浅出的内容、生动形象的形 式开展铸牢中华民族共同体意识宣传

教育,不断激发各族群众的爱国之情、 爱党之情,促进各民族共同团结奋斗、 共同繁荣发展。要完善工作机制,强化 督导检查,压紧压实部门责任,调动各 方共同参与的积极性,在全社会形成铸 牢中华民族共同体意识的良好氛围,凝 聚做好新时代党的民族工作的强大合

珲春市领导金虎、潘云华参加有关



珲春市稳步实施文 明宜居品质提升行动, 加强城镇乡村绿化美 化,健全完善多元化住 房保障体系,不断提升 群众生活品质,打造高 品质文明宜居城市。图 为珲春河鸟瞰。

本报记者 郎鹏 摄

## 旅游消

本报讯(吉林日报记者 刘姗姗)为 保护好旅游消费者的合法权益,营造诚 信旅游环境,日前,吉林省文化和旅游 厅牵头,协同省委网络安全和信息化委 员会办公室、省民族事务委员会、省公 安厅、省交通运输厅、省卫生健康委员 会、省市场监督管理厅、省体育局、省政 务服务和数字化建设管理局、省通信管 理局9个职能部门,联合发布执行《吉林 省旅游投诉快速受理处理机制建设工 作方案》。

《方案》按照"政府主导、部门联动、 快速受理、高效处置、问责监督"原则, 落实涉旅监管和投诉处理责任,整合各 类投诉举报平台,围绕强化旅游市场监

管责任、归集各类投诉渠道信息、严格 执行受理处理时限、加强旅游综合执法 保障、分类分级快速反应五大工作任 务,完善工作程序,建立形成"打破壁 垒、部门联动、快速分办、及时反馈、有 效监督"的工作机制。

记者了解到,在投诉案件处理时限 上,《方案》建立处理情况反馈机制。投 诉受理部门必须坚持"接诉即办"原 则。对于事实清楚、证据充分、法律依 据明确的,当即办理,能快尽快,并回复 投诉人,实现一般旅游投诉纠纷快速处 置;对于事实不清、证据不足、涉及单位 多、法律依据不明确等疑难复杂案件, 按规定程序办理,在法定时限内办结,

并及时告知投诉人。省直相关部门和 各地政府所属的有关部门通过自身投 诉平台接到的涉旅投诉,应根据职责分 工快速受理,按要求时限办结并向投诉 人反馈。

与此同时,各部门按照"属地管理、 部门联动、各司其职、齐抓共管"的原 则,建立以"旅游+"为特征的旅游综合 监管模式,如在"旅游+公安+市监+交 通"的模式基础上再纳入更多的行业管 理部门。加强各相关部门间的执法协 作,构建"简单投诉当场处理、争议投诉 调解处理、调解不成仲裁处理"的旅游 投诉处理机制。

随着旅游市场逐渐升温,营造诚

信旅游环境、保护消费者合法权益成 为旅游产业发展的重中之重。省文 化和旅游厅相关负责人介绍说,《方 案》的印发执行,将有效解决好旅游 投诉受理不集中、处理不及时、群众 不满意等问题,督促各级各部门加强 对全省文旅市场服务质量的监督管 理,提升游客旅游体验,保障游客合 法权益,营造"诚信吉林"旅游经济发 展的良好环境,为万亿级旅游产业目 标助力赋能。

#### 电话: 0433-7537167